

# Вольфганг Амадей Моцарт.



- Выполнила ученица 5класса
- Кузнецова Людмила.

# Ранние годы.

- Моцарт (Иоганн Хризостом Вольфганг Теофил (Готтлиб) Моцарт) родился 27 января 1756 года в городе Зальцбург в музыкальной семье.
- В биографии Моцарта музыкальный талант обнаружился еще в раннем детстве. Отец обучал его игре на органе, скрипке, клавесине. В 1762 году семейство едет в Вену, Мюнхен. Там даются концерты Моцарта, его сестры Марии Анны. Затем, во время путешествий по городам Германии, Швейцарии, Голландии музыка Моцарта поражает слушателей удивительной красотой. Впервые сочинения композитора издаются в Париже.
- Следующие несколько лет (1770-1774) Амадей Моцарт проживал в Италии. Там в первый раз ставятся его оперы («Митридат – царь Понтийский», «Луций Сулла», «Сон Сципиона»), которые получают большой успех публики.
- Отметим, что к 17 годам широкий репертуар композитора включал более 40 крупных произведений.

# Расцвет творчества.

- С 1775 по 1780 года плодотворная работа Вольфганга Амадея Моцарта пополнила когорту его сочинений рядом выдающихся композиций. После занятия должности придворного органиста в 1779 году, симфонии Моцарта, его оперы содержат все больше новых приемов.
- В краткой биографии Вольфганга Моцарта стоит отметить, что женитьба на Констанции Вебер отразилась также на его творчестве. Опера «Похищение из Сералея» пропитана романтикой тех времен.
- Некоторые оперы Моцарта так и остались неоконченными, поскольку трудное материальное положение семьи заставляло композитора посвящать много времени различным подработкам. В аристократических кругах проводились фортепианные концерты Моцарта, сам музыкант был вынужден писать пьесы, вальсы на заказ, преподавать.



# Пик славы.

- Творчество Моцарта следующих лет поражает плодотворностью наряду с мастерством. Знаменитейшие оперы «Свадьба Фигаро», «Дон-Жуан» (обе оперы написаны совместно с поэтом Лоренцо да Понте) композитора Моцарта ставятся в нескольких городах.
- В 1789 году им было получено весьма выгодное предложение возглавить придворную капеллу в Берлине. Однако отказ композитора еще более усугубил материальный недостаток.

Для Моцарта произведения того времени оказались чрезвычайно успешными.

«Волшебная флейта», «Милосердие Тита» – эти оперы были написаны быстро, однако весьма качественно, выразительно, с красивейшими оттенками. Известная месса «Реквием» так и не была закончена Моцартом. Произведение закончил ученик композитора – Зюсмайер

# Смерть.

- С ноября 1791 года Моцарт много болел и совсем не вставал с кровати. Умер знаменитый композитор 5 декабря 1791 года от острой лихорадки. Похоронили Моцарта на кладбище Святого Марка в Вене.





# Интересные факты.

- Из семерых детей в семье Моцартов выжили только двое: Вольфганг и его сестра Мария Анна.
- Композитор проявил свои способности в музыке, будучи совсем ребенком. В возрасте 4 лет написал концерт для клавесина, в 7 лет – свою первую симфонию, а в 12 лет – первую оперу.
- Моцарт присоединился к масонству в 1784 году, писал музыку для их ритуалов. А позже в ту же ложу вступил его отец, Леопольд.
- По совету друга Моцарта, барона ван Свитена, композитору не устраивали дорогих похорон. Вольфганга Амадея Моцарта похоронили по третьему разряду, как бедняка: его гроб зарыли в общей могиле.
- Моцарт создавал легкие, гармоничные и прекрасные произведения, которые стали классикой для детей и взрослых. Научно доказано, что его сонаты и концерты положительно влияют на умственную деятельность человека, помогают стать собранными и логично мыслить

# Дети В.А. Моцарта.

- У супружеской пары Моцартов родилось 6 детей, четверо умерли в младенчестве:
- Раймунд Леопольд (17 июня — 19 августа 1783)
- Карл Томас (21 сентября 1784 — 31 октября 1858)
- Иоганн Томас Леопольд (18 октября — 15 ноября 1786)
- Терезия Констанция Аделаида Фредерика Марианна (27 декабря 1787 — 29 июня 1788)
- Анна Мария (умерла вскоре после рождения<sup>[К 12]</sup>, 25 декабря 1789)
- Франц Ксавер Вольфганг (26 июля 1791 — 29 июля 1844)

# Родители В.А.Моцарта.



- Леопольд Моцарт
- отец
- Анна Мария Моцарт
- мать



A vibrant sunset sky with golden clouds and sunbeams. The sun is partially obscured by clouds, creating a bright, glowing effect. The sky transitions from a deep blue at the top to a warm orange and yellow near the horizon. Sunbeams radiate from the sun, creating a dramatic and inspiring atmosphere.

*Спасибо за внимание*